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Soru 1) CP2, kokteyl grafinin kutuplasma
sayisi 6 ise n sayist kagtir? Bu grafin kenar
sayisi kagtir?

Kutuplasma sayisi, graftaki en biiyiik tfam grafin
mertebesidir. CPzn kokteyl grafinin 2n késesi iki
gruba ayrilir. Bir gruptaki bir kose, bulundugu
gruptaki  tim  koselere  komsudur, diger
gruptakilerden de bir kose hari¢ digerlerine
komsudur. Dolayisiyla n kogeli iki tam graf
mevcuttur. O halde kutuplasma sayisi n olur.
Soruda bu 6 olarak verildiginden n=6 olur. Kenar
sayisi ise 2n(n-1) = 2:6:5 = 60 olur.

Soru 2) Asagidaki grafin bagimsizlik sayisini
agtklayarak bulunuz?

n tane

Bagimsizlik sayisi birbirine komsu olmayan en gok
sayida kosenin sayisidir. Bu tir sorularda n
sayisinin tek veya ¢ift olmasina baglh olarak sonug
degisir. Soldaki Ce¢ devirinin bagimsizlik sayisi 3;
sagdaki grafin bagimsizlik sayisi da 5'tir. Yani
biyik noktalarin bulundugu koselerin sayilar:.
Ortadaki patika tizerindeki noktalardan n gift iken
yarisi, yani n/2 tanesi; n tek iken de (n+1)/2 tanesi
alinabilir. Sonug olarak bu grafin bagimsizlik sayis:
n gift iken n/2+8; n tek iken de (n+1)/2+8 olur.

Soru 3) Ws tekerlek grafinin kutuplasma
sayisini agtklayarak bulunuz.

grafinin kutuplasma sayisi, igerdigi
en biylik tfam grafin mertebesidir.
Ilk bakista bu graf K4 tam grafina
benzese de ortadaki kdse nedeniyle
K4 degildir. Yani kutuplasma sayisi 4'ten kiigliktiir.
Bu graf Kz tam grafini yani en az bir tane liggeni
bulundurdugundan aranan say! 3 olur.

Soru 4) T2 larva grafinin  tiimleyenini
giziniz. Bu tiimleyen grafin kose ve kenar
sayilarini ve derece dizisini belirtiniz.

Taz2larva grafi agsagidadir.

Bu grafin tiimleyeni

S

seklindedir. Kose sayisi larva grafiyla aynidir ve
6'dir. Kenar sayisi, tam grafin kenar sayisindan
Ts2 larva grafinin kenar sayisinin gikarilmasiyla
bulunur. Yani 15-6 = 9 olur. Derece dizisi ise kise
derecelerinden olusur ve {2,3,3,3,3,4}
seklindedir.

Soru 5) Boyutu mertebesinden iki fazla olan
baglantili ve basit graflarin ortak dzellikleri
nedir? Agiklayiniz.

Boyut kenar sayisi, mertebe ise kose sayisidir.
Yani kenar sayisi kdse sayisindan 2 fazla olan
baglantili ve basit graflar sorulmaktadir. 2 koseli
bir basit grafta 4 kenar olamaz. 3 koseli bir
basit grafta 5 kenar olamaz. 4 késeli bir basit
grafta 6 kenar olabilir ve bu graf K4 tam grafidir
ve bir dortgenin igine iki kdsegen gizilerek elde
edilir. 5 kogeli bir basit grafta 7 kenar olabilir
ve bu o6rnegin bir besgenin igine iki kogsegen
gizerek elde edilir. Her bir kosegen bdlge
sayisini bir arttirdigindan bu graflarin ortak
ozelligi 3 kapali yiize sahip olmalaridir.

Siire 50 dakikadir. Bagarilar. inc




